

# 资源共享 优势互补 相互协作 互惠互利 共同发展 培育高质量专业化的税收人才队伍

□通讯员 杨文慧

晚报滨城讯 4月16日上午,“税校携手 筑梦未来”暨税校双向合作共建活动在山东航空学院明德报告厅顺利举办。

活动为“国家税务总局滨州市滨城区税务局税收宣传服务站”和“山东航空学院就业创

业基地”揭牌。由滨城区税务局第一税务分局相关领导开展“税惠护航 逐梦青春 大学生创新创业税收‘第一课’”专题讲座,就大学生关心的就业创业税收优惠政策提供咨询辅导,通过鲜活的案例助力大学生用好税费支持政策,以精准辅导、精细服务为高校大学生

未来就业创业保驾护航。

坚持高质量发展是新时代的硬道理,而发展新质生产力是推动高质量发展的方向和抓手。高校作为科技第一生产力、人才第一资源、创新第一动力的重要结合点,是助力新质生产力加快形成的重要力量。共建“税收宣传服务站”和“就业

创业基地”,旨在发挥税务部门专业优势和学院办学资源优势,实现资源共享、优势互补、相互协作、互惠互利、共同发展,为培育高质量专业化的税收人才队伍共尽力量。

第33个全国税收宣传月期间,滨城区税务局将通过统筹税务系统内外优质资源,加

大税费政策效应和税收普法宣传力度,努力构建合作发展的新平台、服务发展的新机制,进一步深化合作交流,全面优化税收营商环境,让便民服务举措更好地落到千家万户、让税收法治理念更好地走进千家万户,为“品质滨州”建设作出新的贡献。

# 市博物馆获第七届全省十佳陈列展览优胜奖

□晚报记者 高 壮  
通讯员 孙玉涛

晚报讯 近日,由山东省文化和旅游厅组织开展的第七届全省博物馆十佳陈列展览精品评选结果出炉。经专家委员会评选,滨州市博物馆“衣被天下——蓝印花布与西兰卡普联展”荣获第七届全省十佳陈列展览优胜奖。

“衣被天下——蓝印花布与西兰卡普联展”分为“历史沿革、织染技艺、题材纹样、传承发扬”四个单元,全方位立体化展示了蓝印花布与西兰卡普的前世今生。展览中设置了“经始大业”装置、开发了“比目连枝”一体机游戏、制作了“画地成图”物理拼图等体验项目,还原了大染坊的实景,让观众穿梭于植物染料的清香中,畅游在蓝印花布的海洋中,沉浸式观展。

“衣被天下——蓝印花布与西兰卡普联展”于2023年6月10日全国“文化和自然遗产日”开幕,12月18日落下帷幕。在展190天,期间



接待观众134926人,青少年观众占87.2%,成年观众占22.8%,实现了非遗科普和文化传播的双向奔赴,推进了馆藏文物的活化利用。在展期间,市博物馆还创新推出了“衣被天下——蓝印花布与西兰卡普联展”进社区、进校园等系列活动,为广大市

民送上了一场精神文化盛宴。联合学校研发了蓝印花布教学教程,编印相关课程教材,将项目课程化普及。2024年春节期间,市博物馆与山东博物馆联合举办了“家住蓝白间——老家印记·蓝印花布主题实践展”,寓教于乐首创展览与社教相结合

的新模式,让青少年观众在实践中感受非遗技艺的魅力。

据了解,“衣被天下——蓝印花布与西兰卡普联展”一经推出就深受广大观众的喜爱,下一步该展览将开启全国巡展之旅,为当地市民群众送上滨州的“文化大餐”。

## 市住房公积金管理中心 交流研学悟思想 抓落实促行动

□晚报记者 郭 伟

晚报讯 4月12日,滨州市住房公积金管理中心组织开展主题党日暨第八期青年研习社“学习进行时”研学交流活动。

会议指出,住房公积金系统干部职工要深刻领悟习近平总书记的人民情怀,进一步做好三方面工作:一是要把政策的聚焦点放在群众需求上,切实解决群众急难愁盼;二是要把服务的落脚点放在高效便民上,抓实抓好民生实事落实,畅通服务群众“最后一米”;三是要把宣传的着力点放在提升影响力上,让更多群众了解我们的政策、用好政策。

## 滨州市第20期 中青年干部培训班 趣味运动会举行

□通讯员 张 迪 袁妍妍

晚报滨城讯 4月16日,滨州市第20期中青年干部培训班趣味运动会在市工人文化宫举行。

本次活动旨在通过趣味性运动,增强学员参与班级活动的积极性,同时也是对学员拼搏精神的检阅和品格教育的实践。运动场上,每一个选手都活力四射,加油声、欢笑声、鼓掌声此起彼伏。每一个比赛项目不仅锻炼了大家动手动脑的能力,还增强了大家的团队协作精神。大家以饱满的热情、最佳的状态,秉持着“友谊第一、比赛第二”的体育精神,赛出了水平,赛出了精气神。

# 撬动“第三支点” 补齐共同富裕短板 我市开展居民基本养老保险集体补助试点扩容提质行动

□通讯员 舒丽霞 杨志强  
安 洋

晚报滨城讯 经调研摸底,全市已有195个村居提出开展集体补助意向,这是居民对我市居民基本养老保险集体补助试点扩容工作的积极回应。

我国居民养老保险制度规定,城乡居民基本养老保险资金可以通过“个人缴费、集体补助、财政补贴”三种渠道筹集,但自制度建立以来,

城乡居民基本养老保险资金筹集方式主要是“个人缴费”和“政府补贴”,“集体补助”一直以来都是三个渠道中的短板。为撬动“集体补助”第三支点,提高参保居民缴费档次和待遇水平,去年7月我市积极争取了全省居民养老保险集体补助第一个省级试点。截止到去年底,全市已将试点范围1个村居经济集体扩大至49个村居经济集体,共补助金额112570元,2041名符合条件的居民

享受到集体经济补助红利,集体补助金额直接打入个人账户,增加个人账户积累额,提高了参保居民养老待遇水平。居民基本养老保险集体补助试点工作,也得到了参保居民的广泛认可。

在调研摸底的基础上,我市将继续坚持“一村一策”原则,结合全市开展的“学榜样、树标杆”对标提升擂台赛”活动,学习外地市经验做法,进一步拓宽补助渠道,引导村集体经济组织在方案制

定中把落实集体补助与帮扶困难群众挂钩,在确定补助对象和补助标准时,向困难群体和低收入群体倾斜,并把补助金额与缴费档次挂钩,多缴多补,引导有条件的参保对象高缴费、长缴费,提升个人账户积累,在实现居民养老保险“应保尽保”的基础上,进一步提高参保人员待遇水平。